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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

 
Президент України В. Янукович провів зустріч  із заступником 

директора Європейського департаменту МВФ П. Томсеном  

та керівником місії МВФ в Україні А. Арванітісом 
 
Вітаючи поважних гостей в Україні, глава держави висловив вдячність як 

учасникам зустрічі, так і директору-розпоряднику Міжнародного валютного 
фонду Д. Стросс-Кану за прибуття до Києва для спільного вивчення ситуації в 
державі та ухвалення необхідного рішення. 

В. Янукович повідомив представникам МВФ, що уважно слідкує за ситуацією 
у фінансовому секторі України та вітчизняній економіці в цілому. Він відзначив, 
що останнім часом спостерігається зростання ВВП, рівня промислового 
виробництва тощо. «Доходи бюджету за п’ятий місяць збільшилися на 8,8 %», – 
констатував Президент. 

За словами глави держави, цій позитивній тенденції сприяла жорстка 
економія фінансових ресурсів і їх ефективне використання. «Здійснюються 
постійні заходи щодо підвищення доходів бюджету і скорочення витрат на 
утримання державних установ», – сказав В. Янукович. Він відзначив, що апарат 
Адміністрації Президента було скорочено на 20 %, зауваживши: «Така ж робота 
проводиться й в інших установах. Її буде завершено в першому півріччі». 

Під час бесіди глава держави також зазначив, що чинній владі за час роботи 
вдалося прийняти Державний бюджет на 2010 р. із граничним дефіцитом у 5,6 %, 
як це і було визначено фондом, і висловив надію, що він може бути ще меншим. 
«Згідно з динамікою бюджету, яку ми відчуваємо, ми впевнені, що дефіцит буде 
меншим», – наголосив, зокрема, Президент.  

Також В. Янукович поінформував гостей про ситуацію у НАК «Нафтогаз 
України». Так, за його словами, на сьогодні економіка підприємства збалансована, 
і воно самостійно розраховується з «Газпромом» за спожитий газ, не беручи для 
цього чергових кредитів. Президент також повідомив, що в червні буде прийнято 
остаточний фінансовий план НАК «Нафтогаз України», та висловив переконання, 
що він зможе почати погашати борги. «Я вважаю, що вже цього року ми почнемо 
розраховуватися з кредиторами», – підкреслив В. Янукович. 

Водночас глава держави зауважив, що необхідно вирішити ще цілий ряд 
питань. «Є ціла низка питань, які ми визначили у започаткованій мною Програмі 
економічних реформ», – сказав Президент, додавши, що до кінця нинішньої сесії 
Верховної Ради України буде прийнято кілька законів, що врегульовуватимуть 
роботу Національного банку України. Найближчим часом Президент України 
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підпише вже ухвалений парламентом Закон про державні закупівлі. 
Також В. Янукович висловив сподівання, що до 10 липня Верховною Радою 

буде ухвалено і Бюджетний кодекс. Говорячи про заплановану зустріч 
представників МВФ із Прем’єр-міністром України М. Азаровим, Президент 
зазначив, що керівник уряду готовий розповісти про плани держави на період до 
кінця 2010 р. «Головне, що позитивна динаміка у фінансовій сфері, безумовно, 
сприятиме виконанню зобов’язань України перед МВФ», – наголосив            
В. Янукович. 

Глава держави запевнив поважних гостей, що у разі надання Міжнародним 
валютним фондом коштів для України вони не будуть використані на зменшення 
дефіциту бюджету. «Ми не плануємо використовувати кошти МВФ для 
фінансування бюджету України. Вони будуть спрямовані на стабілізацію 
фінансової ситуації в країні. Це – важливо, бо сталість фінансової ситуації дає 
можливість для розвитку економіки та виробництва», – підкреслив Президент. 

У свою чергу заступник директора Європейського департаменту МВФ            
П. Томсен відзначив, що пожвавлення економіки та збільшення доходів бюджету 
України – хороший знак (Офіційне інтернет-представництво Президента 
України (www.president.gov.ua). – 2010. – 10.06).  

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, 
 старш. наук. співроб. 

 
Ювілеї та будні української влади 

 
4 червня виповнилося 100 днів з моменту офіційного вступу В. Януковича на 

посаду Президента України. У центрі уваги експертів – перші узагальнення та 
визначення майбутніх політичних трендів  

 Сто днів перебування на посту вважається першим політичним ювілеєм для 
Президента. До цього моменту прийнято взагалі утримуватися від оцінок та 
узагальнень щодо роботи глави держави, адже для того, щоб продемонструвати 
громадськості результати, Президенту та його команді потрібен час. Зрозуміло, 
що і 100 днів – цифра достатньо умовна, експерти мусять враховувати особливості 
перехідного періоду та уникати завищених очікувань – як-не-як, ідеться все ж 
лише про три місяці роботи із п’ятирічного «контракту». Водночас традиція 
підбиття проміжних підсумків «стоденки» виникла не на порожньому місці: у 
американській політичній практиці, запозиченій багатьма країнами, стандартом, за 
яким оцінюють нового Президента, стали перші 100 днів Франкліна Рузвельта. 
Отже, експерти виходять з того, що якщо Рузвельт за 100 днів зумів закласти 
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основи глибокого реформування країни для виведення США з найглибшої кризи, 
це достатній термін, щоб зрозуміти тренд – спрогнозувати, що очікує країну в 
найближчі роки. 

Підбиті наприкінці минулого тижня підсумки 100 днів Президента            
В. Януковича засвідчили різні оцінки цього періоду. Прибічники В. Януковича 
задоволені його роботою і з оптимізмом дивляться в майбутнє. Опозиція ж, 
підбиваючи підсумки 100 днів, жорстко розкритикувала главу держави і навіть 
підготувала «Чорну книгу дій влади».  

Утім, оцінки можуть (і повинні) бути різними. У чому і симпатики, і 
опоненти змушені проявити одностайність, то це у визнанні, що нова владна 
команда діє – без зволікань, суперечок, взаємних звинувачень. І ця 
консолідованість і цілеспрямованість забезпечують владі свого роду «карт-
бланш», мовчазну згоду на який дає втомлене перманентною нестабільністю 
попередніх років суспільство.  

Отже, основним результатом діяльності нової влади експерти практично 
одностайно називають створення потужної владної вертикалі, вибудуваної до того 
ж у рекордно короткі терміни. Центр впливу і прийняття рішень перемістився на 
Банкову, Президент має можливість працювати зі «своїми» Кабміном та 
парламентом. Саме концентрацію влади у своїх руках вважає основним 
досягненням Президента за цей термін директор Центру політичних досліджень 
«Пента» В. Фесенко. Суспільство ж у свою чергу, підкреслює політолог, отримало 
певну стабілізацію, оскільки відсутність конфліктів між Президентом, ВР та 
урядом дає змогу системі державної влади працювати в нормальному режимі.  

Нову політичну модель, якої ще не було в Україні, директор Центру 
дослідження проблем громадянського суспільства В. Кулик називає «моделлю 
тандему Президента та Прем’єра». «У цій моделі стратегічні рішення 
приймаються на рівні Банкової, а вирішення тактичних завдань віддано Прем’єру 
та Кабінету Міністрів. Це головний здобуток. Ми маємо стабільну владу, яка 
відповідає за реалізацію соціально-економічного та зовнішньополітичного курсу 
України», – наголошує експерт. 

Позитивну оцінку співпраці між Президентом, Верховною Радою і урядом 
України дала і Парламентська асамблея Ради Європи. Як зазначила співдоповідач 
Моніторингового комітету ПАРЄ Р. Вольвенд, той факт, що новообраний 
Президент, парламент і уряд зараз можуть працювати разом, пліч-о-пліч, дає 
Україні «дуже добрі шанси». 

Звісно, з цього приводу лунають і застереження, головне з них – якими 
методами була досягнута потужність владної вертикалі? Як нагадує В. Фесенко, 
ніхто не очікував від Партії регіонів формування коаліції в парламенті в такі 
стислі терміни, оскільки були певні політичні та правові аспекти, що заважали 
цьому. Не лише опозиціонери, а і багато хто з політологів застерігають, що така 
концентрація влади створює небезпеку формування режиму керованої демократії.  

Ще більш неоднозначними залишаються оцінки зовнішньополітичної 
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діяльності нового Президента. Сам В. Янукович бачить головний результат своєї 
діяльності в тому, що вдалося «вийти із зовнішньополітичної ізоляції й відновити 
довіру до України як до відповідального й послідовного партнера». За 
переконанням його прихильників, це відбулося завдяки тому, що нова міжнародна 
політика базується насамперед на відстоюванні економічних інтересів країни у 
світі, позаблоковому статусі, багатовекторності, підтримці балансу у відносинах з 
ЄС і Росією. 

У зовнішній політиці головною відзнакою перших 100 днів стало масштабне 
й стрімке зближення з Росією. Безсумнівним досягненням є покращення відносин 
із РФ, що за останні роки було болючим питанням для нашої зовнішньої політики. 
Практичним здобутком у цьому напрямі фахівці вважають підписання угод про 
демаркацію російсько-українського кордону. Щоправда, тема гіпотетичної здачі 
частини морського кордону в обмін на угоду про демаркацію, незважаючи на 
запевнення українських чиновників про неможливість такого сценарію, все ще 
залишається, нехай і лише інформаційною, та все ж ложкою дьогтю. 

Окремо слід відзначити, що паралельно з відвертим курсом на українсько-
російське зближення, владі водночас вдалося підтримати на високому рівні, навіть 
активізувати контакти України із світовими лідерами. Курс на європейську 
інтеграцію було не просто збережено – експерти констатують пожвавлення 
переговорного процесу з Європейським Союзом. Продовжилася підготовка 
базової угоди про асоціацію й зону вільної торгівлі та візового режиму.  

Наразі експерти, що характерно, досить одностайно прогнозують імовірне 
«зниження динаміки медового місяця відносин з Російською Федерацією і 
побудову справжніх основ багатовекторної політики». Власне, найбільш болючі 
проблеми, що останнім часом лежати недоторканними на поверхні українсько-
російських відносин, – вирішені. Збереження взятих темпів чекати було б досить 
важко. Міністр закордонних справ України К. Грищенко визнає, що поліпшення 
українсько-російських відносин зовсім не гарантує зникнення проблем у 
майбутньому, оскільки існують численні протиріччя та різні підходи щодо 
рішення тих самих проблем між Києвом і Москвою.  

Про те, що у зовнішній політиці влада йтиме шляхом «диверсифікації 
відносин» свідчить і пожвавлення взаємин з Китаєм, а це перспективний інвестор, 
крім того, великий ринок для української металургії – уже заявлено про 
підготовку першого за п’ять років офіційного візиту глави держави в КНР; 
активізувалася і співпраця України з країнами БРІК (Бразилія, Росія, Індія, Китай) 
та Шанхайською організацією співробітництва.  

За визначенням В. Кулика, вітчизняним дипломатом за останні три місяці 
«вдалося створити периметр довіри до України». Динаміка, за його словами, 
очевидна: «відбувся перехід від євроідіотизму, який був притаманний уряду 
Ющенка та Тимошенко, до європрагматизму». Зі свого боку, В. Бала наголошує на 
тому, що «економізація зовнішньої політики» має створити навколо України 
режими більшого сприяння, даючи економіці України розвиватися та залучати 
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більше іноземних інвестицій. 
У контексті «економізації зовнішньої політики» можна розглядати взятий 

новою владою на озброєння принцип «здачі нерентабельних активів у обмін на 
швидкі конкретні здобутки» – під цей алгоритм підпадає і готовність України 
відмовитися від власних запасів високозбагаченого (збройного) урану, з 
ентузіазмом підтримана США, і, головним чином, харківські угоди з РФ, що 
забезпечили «розмін: газ на флот».  

Водночас такий «бартер» особливого ентузіазму у експертів, особливо 
опозиційного напряму не викликає. Причому справа не лише у його політичних 
аспектах, хоча саме харківські угоди – головний аргумент, на який посилаються 
прихильники думки про те, що діяльність нової влади призвела до зміщення 
орієнтирів у зовнішній політиці й до втрати балансу інтересів між Заходом і 
Сходом. На цей розмін посилаються і ті, хто вважає, що для нової влади 
характерне «примарне усвідомлення таких категорій, як «державний суверенітет» 
та «національні інтереси»«. Деякі економісти вбачають головну проблему у тому, 
що цими кроками було створено серйозні перепони для структурних реформ в 
економіці. Так, С. Дацюк, експерт корпорації стратегічного консалтингу 
«Гардарика», вважає, що розміном суверенітету на дешевий газ на багато років 
було законсервовано економічну структуру – небажання олігархів вкладати кошти 
в технологічні інновації в хімічній та металургійній промисловості, структуру 
бюджету, який вочевидь буде наповнюватися з «металургії» та «хімії».  

Наскільки виправдані такі побоювання – покаже час. Сьогодні ж необхідно 
визнати: реформування економіки має сенс тоді, коли є що реформувати. 
Очевидно, що знімаючи проблему отриманих у спадок «непідйомних» для 
української промисловості цін на газ, влада керувалася саме цією логікою: 
врятувати економіку сьогодні, для того, що мати що реформувати завтра.  

Наразі офіційна статистика надає першу несміливу надію на одужання 
української економіки. За даними Держкомстату у травні 2010 р., порівняно з 
квітнем, в Україні спостерігалася дефляція, що становила 0,6 %. Рівень інфляції з 
початку року склав 3,7 %. Однак фахівці стверджують, що дефляційні процеси 
можуть свідчити про наявність деяких прихованих проблем і у будь-якому разі не 
є досягненням кількох останніх місяців.  

Проект програми економічних реформ В. Янукович запропонував на фініші 
перших 100 днів на посаді Президента України. Як заявила перший заступник 
голови Адміністрації Президента І. Акімова, до кінця 2010 р. влада сподівається 
законодавчо забезпечити проведення реформ. «Запропоновано ухвалення 
законопроектів, які є базовими для проведення реформ. Це Податковий кодекс, 
зміни до Бюджетного кодексу, закони про дерегуляцію бізнесу», – відзначила 
вона. Серед наступних кроків – поновлення великої приватизації, створення умов 
для входження України до зони вільної торгівлі з Євросоюзом, реструктуризація 
до 2014 р. «Нафтогазу» і «Укрзалізниці», приведення до економічно 
обґрунтованого рівня тарифів на електроенергію. 
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Також Президентові доведеться ще попрацювати над виконанням своїх 
передвиборних обіцянок в економічній сфері. Нагадаємо, окрім ухвалення 
Податкового кодексу, він обіцяв забезпечити податкові канікули для малого 
бізнесу на п’ять років, понизити ПДВ до 17 % і податок на прибуток – до 19 %. 
Також поки що тільки в планах і відродження іпотечного кредитування з 
фіксованою ставкою 7 % та спорудження мільйона квартир для молоді. 

Саме від успішного виконання цих завдань залежатиме подальша підтримка 
нової влади в суспільстві. Згідно з даними соціологічного дослідження Київського 
інституту проблем управління ім. Горшеніна, на запитання «Які проблеми мають 
вирішуватися Президентом України і урядом в першу чергу?» більшість громадян 
називає боротьбу з економічною кризою, соціальний захист населення, розвиток 
промислових підприємств, боротьбу з корупцією тощо, ставлячи захист слободи 
слова на передостанній пункт у переліку.  

Проте ігнорувати проблеми демократичних свобод та гуманітарної політики, 
що, до речі, названі експертами одними із самих «болючих» за підсумками 100 
днів правління В. Януковича, аж ніяк не можна. Нагадаємо, у ніч виборів перед 
іноземними та вітчизняними журналістами В. Янукович серед своїх головних 
завдань на президентській посаді назвав необхідність усунути розкол в 
українському суспільстві. Наразі оглядачі, головним чином опозиційні, 
підкреслюють, що не доводиться говорити не лише про виконання цього завдання, 
а й про хоча б якийсь поступ на цьому шляху. Аргументуючи подібні висновки, як 
правило, дописувачі посилаються на форсоване українсько-російське зближення, 
вбачаючи в ньому істотні поступки; відмову Президента у Страсбурзі визнавати 
Голодомор геноцидом; особливості мовної політики, трактування низки 
історичних фактів та постатей. Щоправда, слід відзначити, що у базового 
електорату Партії регіонів ці ініціативи президентського оточення відторгнення 
аж ніяк не викликають, швидше знаходять підтримку. Проте саме ця ситуація 
спонукає експертів до висновку про те, що, як зазначив політолог В. Карасьов, «за 
100 днів президентства В. Янукович не вийшов за межі свого електорату, він 
залишився Президентом лише для своїх виборців, тобто мешканців Східної і 
Південної України». 

Залишається проблемою і фактор надмірної закритості існуючої влади від 
громадськості та ЗМІ. «Звідси виникає деформація відносин між громадянським 
суспільством та владою. Якби не закритість влади та апріорі негативне ставлення 
до діалогу з громадськістю і пресою, я думаю, що більшість цих питань було б 
знято», – пояснює В. Кулик.  

Серед істотних недоліків, виявлених першими 100 днями нової влади, 
експерти (опитування було проведено Фондом «Демократичні ініціативи» серед 
19 фахівців) називають підтримку Президентом дій фракції Партії регіонів щодо 
створення коаліції з окремими депутатами у Верховній Раді; неправовий характер 
дій, постійне ігнорування Конституції та законів України; монополізацію впливу 
на суди. Інший неприємний сигнал стосується цензури в журналістському 
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середовищі, утисків свободи слова. Тут, не виключають експерти, справа не 
стільки в запланованому наступі влади, стільки в позиції власників медіа, які не 
хочуть вступати в конфлікт з нею. За висновком керівника київського 
представництва німецького Фонду Конрада Аденауера Н. Ланґе «Україна стала ще 
більш віддаленою від демократичних стандартів і стандартів правової держави у 
внутрішній політиці, ніж раніше». Поки що громадська реакція в Україні щодо 
зазначених тенденцій досить в’яла, проте очікувати, що такою вона буде завжди, 
не випадає. Політичне напруження не спало, а перейшло в приховану латентну 
фазу. Для нової влади постає питання, як вона буде розвивати відносини не лише з 
опозицією, а й із суспільством. Своєрідним тестом для адміністративної вертикалі, 
яку нова влада по факту вже побудувала, можуть стати місцеві вибори, що 
продемонструють, наскільки демократично конкурентною залишиться українська 
політична система. 

Підсумовуючи, зазначимо: загалом можна констатувати достатньо послідовну 
політику президентської команди, яка при цьому суперечливо й неоднозначно 
сприймається як у суспільстві, так і в експертному середовищі. За оцінками 
експертів, «медовий місяць» В. Януковича триватиме до зими 2011 р., а вже 
наприкінці осені – початку наступної зими суспільство зажадає конкретних 
результатів 

Поряд з цим підсумки перших 100 днів біля державного керма команди            
В. Януковича дають підстави для деяких висновків.  

По-перше, декларативно демонструючи критичне ставлення до 
зовнішньополітичного «бартеру» («газ на флот»), готовності відмовитись від 
високозбагаченого урану, інших можливих поступок, опозиційні публіцисти та 
політики, визначаючи свої позиції як патріотичні, не пропонують конструктивних 
альтернатив виходу України із надзвичайно складної політико-економічної 
ситуації, в якій вона перебуває. Критики не хочуть називати причини цієї ситуації, 
давати конкретну оцінку діяльності чи бездіяльності і непрофесіоналізму 
попереднього уряду. До цього слід додати, що і політичні структури, представлені 
у нинішній владі, займають дуже невиразну позицію в даному питанні. При цьому 
створюється ситуація, невиграшна для влади, при якій з кожним своїм кроком у 
реалізації передвиборних обіцянок вона змушена виправдовуватися перед 
непрофесійними критиками.  

По-друге, протягом останніх 100 днів у інформаційному порсторі не змогли 
чітко позиціонуватись провладні ЗМІ, а також ЗМІ політичних структур, що 
представляють владу. У результаті сьогодні суспільство має в основному 
опозиційну публіцистику. У ній дуже мало конструктивних позицій і багато 
декларативної опозиції. Таким чином громадяни одержують роз’яснення сучасної 
владної політики лише від вищого керівництва, що змушене крім основних 
обовязків постійно вести роз’яснення змісту своєї діяльності. У журналістському 
середовищі дуже мало професійних експертів, коментаторів, що могли б 
популяризувати нинішній етап розвитку суспільства.  
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Ю. Якименко, мол. наук. співроб. 

Арсений Яценюк: «Я хочу развеять миф о том, что оппозиция 

должна быть объединена» 
 
Политические события последнего времени актуализировали проблему 

возможности и целесообразности объединения противостоящих действующей 
власти движений в единую оппозиционную силу. Принимая во внимание 
изменение характера отношений между правящими и оппозиционными партиями 
после президентских выборов (эксперты указывают на консолидацию властью 
управления всеми своими институтами), такое объединение представляется 
логичным. Однако на практике, по крайней мере в ближайшее время, этот 
сценарий вряд ли будет осуществлен в полной мере, поскольку оппозиционное 
движение неоднородно, а интересы отдельных его частей противоречивы, что и 
демонстрирует сегодня ход объединительных процессов в оппозиционной среде. 

Напомним, в середине марта лидеры и представители восьми партий, 
входящих в парламентские фракции БЮТ и НУ – НС, подписали заявление о 
создании объединенной оппозиции. Документ был подписан Ю. Тимошенко 
(«Батьківщина»), Ю. Луценко («Народная самооборона»), Н. Катеринчуком (Европейская 
партия Украины), Б. Тарасюком (Народный рух Украины), Ю. Кармазиным (Партия 
защитников отечества), В. Стретовичем (Христианско-демократическая партия),              
Е. Шустик (Украинская социал-демократическая партия), а также С. Соболевым (партия 
«Реформы и порядок»). 

«Сегодня мы формируем объединение всех парламентских оппозиционных 
партий, которые готовы стать одной мощной оппозиционной командой», – заявила 
Ю. Тимошенко на церемонии подписания заявления. В свою очередь            
Н. Катеринчук выразил надежду, что «в ближайшее время к рядам оппозиции 
присоединятся еще несколько демократических сил, в частности А. Яценюк».  

Однако последний вскоре заявил, что не намерен присоединяться к 
объединению парламентских оппозиционных сил, инициированному БЮТ, и 
планирует объявить о создании второй парламентской оппозиции. По мнению 
лидера партии «Фронт змін», главная цель новосозданного оппозиционного 
объединения – стремление получить доступ к должностям в парламентских 
комитетах. «Поэтому они и спешат объявить себя единственной оппозицией. В 
многопартийной стране не может быть единой оппозиции! Это возможно в США, 
где есть республиканцы и демократы: если одни при власти, то понятно, что 
другие – в оппозиции», – заявил А. Яценюк.  

Кроме того, А. Яценюк подчеркивает, что не намерен ограничивать свою 
оппозиционную деятельность лишь Верховной Радой. «Оппозиция – это не только 
парламентская деятельность. Поймите, оппозиция не может быть ограничена 
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регламентом. Это бред! Оппозиция – это политическая деятельность, она не 
укладывается в рамки парламента». 

Отметим, что у А. Яценюка и его партии находятся сторонники из 
оппозиционного лагеря. Так в конце апреля СМИ сообщили, что Украинская 
республиканская партия «Собор» рассматривает возможность объединения с 
партией «Фронт змін». «Сейчас идёт наработка логики совместных действий 
политических партий, в том числе УРП «Собор» и «Фронту змін», – сообщил 
лидер УРП «Собор» А. Матвиенко. «Когда мы сформулируем эту идею, ценности, 
наверное, тогда возникнут вопросы технологии реализации этой программы, 
включая и такой институт, как политическая партия и объединение партий», – 
заявил он.  

Дистанцировавшись от инициативы БЮТ, А Яценюк анонсировал создание 
собственного оппозиционного правительства – «Правительства перемен» 
(отметим, в БЮТ заявляли о готовности предложить ему работу в собственной 
аналогичной структуре). Презентация этого проекта состоялась в середине апреля 
в Киеве. «Правительство-2012 – это наша модель будущей власти. Власти 
открытой к обществу, которая будет работать в интересах всей Украины, а не 
отдельных групп или регионов», – заявил политик. По словам А. Яценюка, его 
инициатива направлена на создание новой политической элиты в Украине, 
«которая обязательно придёт к власти в 2012 г.». «Украина нуждается в 
кардинальных изменениях, прежде всего в экономике, правосудии, 
здравоохранении, образовании. Нам необходимо выстроить систему 
национальной безопасности, избавиться от коррупции», – подчеркнул А. Яценюк. 
По словам лидера «Фронту змін», проект должен стать «социальным лифтом» для 
талантливых, профессиональных, патриотических людей, которые стремятся к 
системным изменениям в стране. «Мы будем привлекать специалистов, а не 
делить виртуальные “министерские” должности. Будем работать с обществом, а не 
ограничиваться парламентом. Объединять, а не делить страну», – заявил            
А. Яценюк.  

«Цель “Правительства перемен” – в первую очередь найти людей, найти идеи 
и, самое важное, реализовать их», – заявил в ходе презентации А. Яценюк. По его 
словам, проект задумывался как форма работы общественной оппозиции, которая 
не ограничивается парламентом, а ведет постоянный диалог с экспертной средой, 
территориальными общинами, внепарламентскими фракциями, общественностью. 
А. Яценюк подчеркнул также, что основными задачами «Правительства перемен» 
являются определения цели и развития страны еще до прихода во власть. Работу 
«Правительства перемен» будут организовывать 12 координаторов (все они 
являются членами партии «Фронт змін»), которые будут курировать направления: 
«чистая окружающая среда», «безопасность страны», «общество знаний», «единое 
культурное пространство», «открытая власть», «современная инфраструктура», 
«предпринимательская инициатива», «здоровье нации», «молодые украинцы», 
«бюджет роста», «богатое село» и «страна без коррупции». Программную 
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деятельность и состав «Правительства перемен» будет определять Национальный 
форум перемен, который станет своеобразной площадкой для диалога между 
«Правительством перемен», «Фронтом змін» и другими политическими партиями 
и общественными организациями. Управление работой по разным направлениям 
будет осуществлять Координационный совет в составе Национального форума 
перемен и координаторов направлений. 

Оппоненты А. Яценюка из БЮТ скептически расценили его инициативу, 
попутно обвинив в сотрудничестве с властью. Н. Томенко, комментируя событие, 
заявил: «Это не оппозиционное правительство, потому что согласно закону о 
Регламенте в парламентское оппозиционное правительство могут входить 
народные депутаты. Это, как я понимаю, молодежная такая тусовка и она 
выглядит симпатично. И я ее расцениваю как создание молодежной организации 
ПР». 

Отметим, что обвинения А. Яценюка в сотрудничестве с «регионалами» 
звучат со стороны БЮТ достаточно часто, несмотря на критику лидером «Фронту 
змін» действующей власти (вопросы бюджета, внешнеполитического курса и т. д.) 
Так, недавно представитель БЮТ С. Соболев заявил, что Президент В. Янукович 
«назначил» лидера партии «Фронт змін» «оппозицией». «Янукович назначил 
Яценюка любимой оппозицией, конструктивной и лояльной, мягкой и пушистой», 
– заявил С. Соболев, комментируя итоги встречи А. Яценюка с Президентом, на 
которой последний, по его собственным словам, предлагал экс-спикеру «высокую 
должность», но тот от нее отказался. «То, что Янукович назначил себе оппозицией 
именно Яценюка, означает, что Арсений Петрович глобально продолжает играть в 
команде Януковича по сценарию, составленному Януковичем на благо самого 
Януковича», – считает депутат от БЮТ. «Янукович стремится иметь карманную 
оппозицию во главе с Яценюком, который всегда может предложить ему «чего 
изволите?» Но ничего у В. Януковича не получится, потому что он будет иметь 
настоящую, действенную и жесткую оппозицию во главе с Ю. Тимошенко», – 
заявил С. Соболев. 

Насколько оппозиция во главе с Ю. Тимошенко действенна, отчасти стало 
видно после событий, связанных с ратификацией соглашения о продлении срока 
пребывания ЧФ РФ в Крыму на 25 лет после 2017 г., когда в сессионном зале 
парламента произошла драка. После этого оппозиция организовала митинги с 
требованием денонсации соглашения о Черноморском флоте РФ в Крыму, а также 
проведения досрочных парламентских выборов. Партия А. Яценюка участия в них 
не принимала, хотя и критически высказалась о решении парламента по ЧФ. 

Представители «Фронту змін» проигнорировали также создание так 
называемого Народного комитета защиты Украины. Напомним, комитет был 
создан оппозицией «для координации совместных действий в отстаивании 
национальных интересов страны». При этом лидер БЮТ Ю. Тимошенко заявила, 
что ее блок войдет в состав комитета без претензии на лидерство. Комитет 
призвал все политические силы, которые разделяют его принципы, ускорить 
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принятие окончательного решения о своем членстве в организации. По словам 
пресс-секретаря НКЗУ В. Цыбулько, это заявление адресовано «Нашей Украине», 
Украинской народной партии, УРП «Собор», «Украинской платформе» и 
«Единому центру». Он заявил, что «отсутствие лично Яценюка или даже его 
представителей огорчает, поскольку инициаторы создания комитета хотели и 
хотят, чтобы “Фронт змін” приобщился всё же к этой работе по координации 
оппозиционных сил».  

«Необходимо различать комитет защиты Украины и комитет защиты 
отдельных политиков. Комитеты защиты нельзя превращать в бутафорию», – так 
прокомментировал А. Яценюк создание комитета. Кроме того, форма акций 
протеста, организованных БЮТ, по мнению политика, только дискредитирует 
оппозицию. По его словам, «баталии» вокруг ратификации соглашения о 
Черноморском флоте РФ показали, как оппозиция не должна работать. А. Яценюк 
подчеркнул, что парламентскую коалицию вполне устраивает подобный формат 
работы оппозиции.  

 «Партию регионов устраивает оппозиция, которая яйцами бросается и 
дымовые шашки поджигает. В такой оппозиции нет конструктива, нет 
интеллектуальной борьбы. Речь должна идти о качественно другом формате», – 
заявил А. Яценюк. По его словам, координация оппозиции должна происходить 
вокруг цели, но «не вокруг цели возвращения одного политика во власть». 
«Сначала определяем цели – эти цели у меня есть, я готов поделиться. Первая: 
Украина является европейским государством с европейскими ценностями, 
начиная от вопросов свободы слова и заканчивая вопросами материального 
достатка», – отметил он. «Например, цель внести изменения в закон о 
государственном бюджете и добиться от “регионалов”, чтобы они их приняли. 
Например, цель – защитить право журналистов свободно говорить. Цель – 
доказать то, что “регионалы” пообещали и солгали о возможности органов 
местного самоуправления непосредственно управлять своими бюджетами, а 
наоборот – провели централизацию. И я могу привести таких целей десятки», – 
добавил А. Яценюк. Он подчеркнул, что для достижения этих целей оппозиция 
должна координировать свои усилия. «А не для цели “мы обиделись, нас из власти 
выбросили, давайте вернемся быстренько назад во власть”. Это не цель. Это – 
политический эгоцентризм», – отметил он. 

В. Цыбулько был удивлен «достаточно резким» заявлением лидера «Фронту 
змін» относительно создания комитета. «Арсений Петрович проигнорировал два 
наших приглашения, не пришел, не послушал, не пообщался, но сделал 
неправильное заключение. Настоящий фронтовик не должен бояться окопов. 
Когда уничтожают Украину, то с властью следует бороться, а не вызывать ее на 
интеллектуальное соревнование в режиме телеглянцевого “Что? Где? Когда?” 
Возможно, во “Фронті змін” еще не почувствовали, что уже война, но в Комитете 
защиты Украины все еще рассчитывают на участие Яценюка», – сказал            
В. Цыбулько. «Власть развернула мощную антиукраинскую деятельность, и 
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события развиваются настолько стремительно, что не оставляют патриотическим 
политическим силам времени на выяснение отношений и высказывание претензий 
друг другу. Наступило время, когда нужно окончательно определиться, кто есть 
кто и где он находится. Украина нуждается в быстрых решениях и действиях», – 
заявил он. 

А. Яценюк, указывая на свое несогласие с курсом власти, подчеркивает, что 
«сегодняшняя власть не хочет никоим образом садиться за стол переговоров с 
оппозицией». Оппозиция в такой ситуации должна предложить людям 
альтернативу, которую они поддержат, и тогда «власть будет вынуждена 
прислушиваться к этой оппозиции». «То, что сегодня у Партии регионов очень 
высокие рейтинги, временно, и эти рейтинги также начнут двигаться не вверх, а 
вниз. Именно поэтому они должны осознать, что они не вечны, и они пройдут», –
заявляет лидер «Фронту змін». 

А. Яценюк заявляет , что новой власти не удастся превратить Украину в 
аморфное государство с контролируемыми СМИ и оппозицией. «Чего хочет 
сегодня Партия регионов и Президент? Они посмотрели на российскую модель. 
Им нравится то, что в России весь информационный поток контролируется, что 
есть оппозиция, но она полностью контролируема, что такого социального 
возбуждения нет. В России построена определенная форма такого социального 
государства с признаками государственного капитализма. Но на чем оно 
держится? На нефти и газе. В Украине этого нет», – подчеркивает политик. По его 
словам, цель сегодняшней власти, всех пришедших в коалицию, в 
Администрацию Президента и государственные институты, – попытаться 
скопировать Россию. «Они хотят создать такое спокойное аморфное украинское 
государство, где есть украинский народ, который доволен жизнью за счет 
увеличения пенсий, зарплат и за счет того, что якобы власть все контролирует. 
Такого не будет. Эта модель не приживется в Украине. По одной простой 
причине: в Украине есть национальное самосознание. И просто куском хлеба 
забить так, чтобы украинское государство не состоялось, никому не удастся», – 
говорит он. «Никогда Украина не станет частью России – ни политически, ни 
экономически. Даже если сегодня В. Янукович что-то подпишет, нет вечных 
политиков и нет вечных соглашений. И в этом моя цель. Мы все равно 
самостоятельное государство», – заявляет лидер «Фронту змін». 

А. Яценюк также критикует власть по ряду других вопросов. В частности, он 
обвиняет Президента в том, что подписанный им бюджет является «фактически 
“государственным” бюджетом Партии регионов». Лидер «Фронту змін» считает, 
что этим бюджетом устанавливается «полное и тотальное ручное управление: ни 
парламент, ни парламентские комитеты, ни депутаты, ни, собственно говоря, 
Кабинет Министров не будут иметь никакого отношения к тому, как будут 
тратиться средства. Это будет определять только Премьер-министр и министр 
финансов». Политик отметил, что в бюджете ничего не сказано о реформах, 
которые декларировались на протяжении всей избирательной кампании. Кроме 
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того, тезисы о новом курсе остались только декларациями: этот бюджет 
фактически не что иное, как наследие предыдущего правительства. «Этот бюджет 
не что иное, как отображение всех правил и традиций, которые существуют на 
протяжении последних 10 лет в украинском бюджетообразующем процессе: 
бюджет превращается в частный карман партии, которая при власти». По словам 
А. Яценюка, нет в бюджете также и обещанного во время выборов улучшения 
жизни людей: «Речь идет о том, что социальные стандарты будут повышаться за 
счет самих же людей». 

Также политик высказывает беспокойство изменением внешнеполитического 
курса страны. В резолюции, принятой после обсуждения представителями 
«Правительства перемен» последних украинско-российских договоренностей, 
содержится требование остановить ревизию внешнеполитического курса Украины 
и ввести на пять лет мораторий на присоединение Украины к военно-
политических союзам. «Попытка провести ревизию основ и стратегии 
национальной безопасности, четко определяющих курс Украины на европейскую 
и евроатлантическую интеграцию, предложив взамен реинтеграцию на 
постсоветском пространстве, закрепление внеблокового статуса и нестабильного 
пребывания Украины в серой зоне между двумя мощными военно-политическими 
блоками, непременно приведет к возрастанию угроз национальной безопасности 
Украины и ее гражданам в кратко- и среднесрочной перспективе», – отмечается в 
резолюции. 

Таким образом, А. Яценюк критикует власть, не идя на сближение с другими 
представителями оппозиционного лагеря, что, по мнению экспертов, может 
подтверждать точку зрения на его политическую силу как удобную для власти 
«техническую» оппозицию. Политолог В. Карасев отмечает по этому поводу, что 
ПР сегодня нужна «послушная оппозиция, даже не конструктивная, а скорее 
декоративная, которая бы не мешала, поменьше шумела и вообще знала свое 
место». Когда этот вопрос будет решен, тогда будет решена проблема и «тихого» 
парламента, который нужен власти до 2012 г., чтобы на новых выборах получить 
устраивающий ее результат. Решается также задача утихомиривания уличной 
оппозиции: «Власть оставит улицу О. Тягныбоку и частично Ю. Тимошенко. Если 
приравнять деятельность оппозиции к национализму и наделить ее другими 
националистическими определениями – полуфашистская, радикал-
националистическая и т. д., тем самым решается вопрос дискредитации оппозиции 
и ее влияния, ведь оппозиция сама себя маргинализирует, что и нужно власти. 
Таким образом, власть получит полную свободу действий – как в парламенте, так 
и за его пределами», – подчеркивает политолог. 

«Я хочу развеять миф о том, что оппозиция должна быть объединена. Как я 
могу объединиться с Тимошенко и Тягныбоком? У них цель только одна – снести 
Януковича, прийти к власти, а потом ничего не сделать. Потому что именно 
коалиция в этом формате троих – четверых – пятерых, она развалится через 
секунду», – высказывается об объединении оппозиции в одном из последних 
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заявлений А. Яценюк.  
«Я не исключаю, что перед парламентской кампанией или перед любой 

другой кампанией по выборам, пойдет процесс объединения. Но не всех 
оппозиций сразу, а отдельных оппозиционных сил», – отметил он. По его словам, 
«оппозиция может объединиться тогда, когда она разрозненно придет к власти». 
«В случае, если пройдут парламентские выборы и оппозиционные силы найдут в 
себе возможность объединиться не для свержения власти, а для реализации каких-
то идей в стране, тогда может быть создана коалиция», – считает политик. 

«Пока люди не осознают и не почувствуют опасность лично для себя, никакая 
оппозиция никогда не докажет целесообразность своего существования», – 
заявляет А. Яценюк. 

 
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор. СІАЗ 

 
100 днів президентства В. Януковича під прицілом соціологів 

 
З 23 по 31 травня поточного року Інститут соціальних технологій на 

замовлення фундації «Вища школа професійної політики» провів соціологічне 
дослідження на тему: «Індекси соціального самопочуття та очікувань населення 
України після 100 днів президентства В. Януковича». Дане дослідження було 
представлене увазі журналістів на прес-конференції в інформаційному агентстві 
УНІАН 9 червня. 

У матеріалах, розданих присутнім, вказується, що для оцінки рівня розвитку 
суспільства в сучасному світі дедалі більшого значення набувають суб’єктивні 
показники його стану, які відображають міру задоволеності життям різних 
соціально-демографічних та територіально-поселенських груп людей. До таких 
показників належить індекс соціального самопочуття та очікувань, який є 
інтегральною характеристикою задоволеності людини своїм соціальним 
становищем. 

Те, як люди оцінюють наявну економічну ситуацію, своє становище в 
суспільстві, власні життєві перспективи та перспективи своєї країни 
відображається в показнику соціального самопочуття. 

У даному дослідженні індекс може набувати значення від +1 до –1, де 
значення 0,000 є середнім рівнем задоволеності (підтримки). Директор Інституту 
соціальних технологій О. Тихонов повідомив журналістів про те, що модель 
вибірки проведеного дослідження: трищаблева, стратифікована, з квотним 
відбором на 3-му щаблі за статтю, віком та освітою. Обсяг вибірки 1600 одиниць. 
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Помилка репрезентативності – 2,8 %. 
Отже, за результатами опитування інтегральний рівень соціального самопочуття 

населення України становить –0,033, що означає середній рівень задоволеності людей 
своїм життям. 

Цілком задоволені своїм життям 6,5 %, переважно задоволені 20,4 %, 
частково задоволені 41,4 %, переважно незадоволені 21,0 %, цілком незадоволені 
9,5 %, важко було відповісти 1,3 %, поінформував журналістів голова фундації 
«Вища школа професійної політики» О. Вострих. 

Рівень задоволеності, визначений у Західному регіоні (+0,053), потім ідуть 
Південний (–0,016), Північний (–0,025), Східний (–0,081) та Центральний регіон  
(–0,110). 

За віком відзначено дуже значні розходження між старшими та молодшими 
віковими групами. Так, індекс задоволеності у віковій групі від 18 до 25 років 
становить +0,233, у групі від 25 до 35 років +0,197, у групі від 35 до 50 років –
0,056 і в групі понад 50 років –0,374. 

За освітою тенденції є такими: чим вище рівень освіти, тим вище рівень 
задоволеності. Індекс для осіб з вищою та незакінченою вищою освітою +0,056, із 
середньою –0,059, з незавершеною середньою –0,354.  

Щодо почуттів, які відчували респонденти найчастіше впродовж останнього 
місяця, дослідження виявило, що почуття надії найбільшою мірою притаманне 
мешканцям Східного (37,1 % відповідей), Північного (31,4 %) та Південного 
регіонів (31,1 %). Найменшою – Центрального (24,0 %) та Західного регіонів         
(19,9 %). Це почуття також більш характерне для жінок (31,5 % позитивних 
відповідей), ніж для чоловіків (25,1 %), та для осіб молодшої вікової групи            
(31,7 %). 

Власне матеріальне становище як дуже добре оцінили лише 1,6 % опитаних, 
як добре 11,2 %, як середнє 54,9 %, як погане 25,1 %, як дуже погане 5,8 %. Важко 
відповісти на це запитання було 1,5 % респондентів. 

Дещо краще оцінюють своє матеріальне становище мешканці Західного 
регіону (індекс –0,046, рівень бідності за самооцінкою респондентів 26,1 %), гірше 
мешканці Східного (індекс –0,116, рівень бідності 28,8 %), Центрального            
(–0,126, 33,1 %), Південного (–0,131, 32,6 %) та Північного регіонів            
(–0,149, 35,0 %). 

За словами О. Востриха, 8,1 % опитаних вважають, що через рік вони 
житимуть значно краще, ніж сьогодні, 29,6 % – що дещо краще, 32,5 % – що так 
само, як і сьогодні, деякого погіршення свого матеріального становища очікують 
8,3 % опитаних і значного погіршення – 2,0 %. 

Причому найбільші позитивні очікування у мешканців Східного та 
Центрального регіонів, де понад 40 % респондентів вважають, що через рік вони 
житимуть краще, а найменші – у мешканців Західного (менше 30 %). 

Оцінюючи економічне становище країни, згідно з даними опитування, 
виявилося, що як дуже добре його оцінили лише 0,3 % респондентів, як добре          
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3,5 %, як середнє 23,4 %, як погане 49,1 %, як дуже погане 16,1 %, важко було 
відповісти 2,6 % опитаним. Статистично значущих відмінностей по регіонах 
немає. 

Водночас 39,5 % опитаних вважають, що через рік економічне становище 
зміниться на краще, і лише 11,6 %, що воно погіршиться. Особливо великими є 
очікування у мешканців Східного регіону (індекс +0,611), далі йдуть Південний 
регіон (+0,451), Центральний (+0,260) та Північний (+0,164). І тільки в Західному 
регіоні 16,2 % опитаних вважають, що економічна ситуація через рік покращає, а 
22,2 % – що вона погіршиться (індекс –0,059). 

Оцінку «дуже добре» політичному становищу країни дали лише 2,1 % 
респондентів, добре – 8,8 %, середню оцінку дали 40,9 %, погану 31,6 %, дуже 
погану 10,1 %. Важко було дати відповідь 6,5 % опитаним. 

Переважна частина опитаних (40,4 %) вважають, що впродовж року 
політична ситуацію в країні покращає, на погіршення очікують тільки 11,4 %. 
Інтегральний індекс +0,290. 

Найбільшого покращення політичної обстановки в країні очікують мешканці 
Південного регіону (індекс +0,493) та Східного (+0,467), потім Центрального 
(+0,299) та Північного (+0,200) й тільки у Західному регіоні індекс становить –
0,124. Там 14,5 % респондентів вважають, що ситуація зміниться на краще, а         
26,9 % – що вона погіршиться. 

Оцінюючи діяльність політичних діячів та партій, роботу В. Ющенка на посаді 
Президента оцінили як цілком негативну 45,6 % респондентів, як переважно негативну           
20,6 %, відзначили, що в його роботі були і плюси і мінуси, 25,8 % опитаних, як переважно 
позитивну його діяльність відзначили 4,0 % і як цілком позитивну 1,2 %. Важко було 
відповісти 2,8 % опитаним. Індекс –0,537. 

Діяльність Ю.Тимошенко на посаді Прем’єр-міністра як цілком негативну 
оцінили 40,2 %, як переважно негативну 16,6 %, відзначили, що були як плюси, 
так і мінуси, 26,0 %, оцінили її роботу як переважно позитивну 11,9 %, а як цілком 
позитивну 2,4 %. Було важко відповісти 2,9 %. Індекс –0,449. 

Перші три місяці діяльності на посаді Президента В. Януковича як цілком 
негативну оцінили 12,4 % опитаних, як переважно негативну 11,6 %, відзначили, 
що є як плюси, так і мінуси, 29,9 %, оцінили її як переважно позитивну 23,9 %, а 
як цілком позитивну 11,9 %. Велика кількість опитаних (10,4 %) не змогла оцінити 
ефективність його роботи. Індекс +0,056. 

При відповіді на відкрите запитання «Кому з політичних (громадських) діячів 
ви довіряєте?» респонденти назвали 33 прізвища. Лідерами рейтингу є            
В. Янукович (30,7 %), С. Тігіпко (15,1 %), Ю.Тимошенко (10,5 %), М. Азаров            
(5,4 %), А. Яценюк (5,2 %), В.Литвин (2,9 %), П. Симоненко (1,8 %), В. Ющенко 
(1,7 %) та О. Тягнибок (1,7 %). Водночас 31,0 % опитаних відповіли, що таких 
лідерів немає. 

Якби вибори до Верховної Ради України відбулися найближчим часом, до 
парламенту переконливо пройшли б чотири партії: Партія регіонів (36,2 %), БЮТ 
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(12,8 %), «Сильна Україна» (10,6 %) та «Фронт змін» (4,1 %). І з високим ступенем 
імовірності пройшов би також Блок лівих сил (2,8 %) та «Наша Україна» (2,5 %). 
Проти всіх проголосували б 7,3 %, не пішли б на вибори 5,9 %.  

Розглядаючи результати даного опитування, слід насамперед зауважити, що 
воно не виявило якихось суттєвих несподіванок. Наведені цифри показують, що 
здійснені заходи щодо стабілізації ситуації в країні сприйняті суспільством 
позитивно, і цей позитив є характерною особливістю відповідей на поставлені 
запитання в усіх регіонах. 

Разом з тим певну цікавість викликає рівень задоволеності своїм життям опитуваних 
у Західному регіоні (+0,053). Звичайно цей показник синтезує в собі цілий ряд факторів, 
серед яких важливе місце належить тому, що даний рівень життя значною мірою 
пов’язаний із заробітками великої частини населення в країнах Заходу. Однак, він 
свідчить також і про досить умілу й обережну політику , яку проводить у даному регіоні 
нинішня влада.  

Найнижчий показник задоволеності в Центральному регіоні (–0,110), скоріше 
за все, свідчить про факт розчарування населення цього регіону результатами дії 
минулої влади. Адже, цей регіон був основною електоральною базою            
Ю. Тимошенко. 

 
(Інформація СІАЗ) 

 
 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Украина надеется на дальнейшее плодотворное сотрудничество с 

Международным валютным фондом. Об этом в среду, 9 июня, заявил 
Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин во время встречи с 
заместителем директора Европейского департамента Международного валютного 
фонда П. Томсеном. 

«Мы заинтересованы в продолжении сотрудничества с МВФ, и нам для этого 
нужно провести достаточно большую работу, – сказал В. Литвин. – Сегодня есть 
понимание необходимости осуществления такой совместной работы вместе с 
Президентом и правительством, нужно принимать серьезные решения и 
действовать решительно, учитывая имеющийся к сегодняшней власти кредит 
доверия». 

В свою очередь П. Томсен отметил тесное сотрудничество МВФ с 
украинским правительством, подчеркнув, что перед Украиной стоят сложные 
задачи по осуществлению системных экономических реформ, «с которыми 
необходимо справиться». 

Заместитель директора Европейского департамента МВФ высоко оценил 
программу экономических реформ, обнародованную Президентом Украины            
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В. Януковичем, назвав ее «комплексным документом», и призвал парламент 
поддержать меры по ее практическому воплощению. При этом П. Томсен отметил, 
что общая программа действий МВФ и Кабинета Министров Украины также 
будет нуждаться в поддержке со стороны Верховной Рады. 

Руководитель парламента поддержал такую позицию, вместе с тем 
подчеркнув, что «мы должны работать планово и отойти от практики принятия 
решений по принципу «пожарной команды». В. Литвин объяснил, что любое 
законодательное решение в контексте проведения экономических реформ должно 
«укладываться в общую логику процессов в Украине», быть понятным, 
приниматься прозрачно и поддерживаться людьми. «У Верховной Рады есть 
политическая воля для принятия таких решений», – сказал он. 

В. Литвин также сказал, что он находится «в постоянном диалоге» с 
правительством по поводу проектов нового Бюджетного и Налогового кодексов с 
целью скорейшего принятия настоящих документов, чтобы бюджет на следующий 
год был сформирован на новой основе (MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 
2010. – 9.06).  

 
*** 

Голова Верховної Ради України В. Литвин виступає за прийняття на 
загальнодержавному рівні рішення про облаштування Шевченківських місць 
на Черкащині. Про це він заявив під час робочої поїздки в Черкаську область 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

По мнению вице-спикер Н. Томенко, лишение частот 5 канала и ТBi 
свидетельствует, что глава СБУ «выполнил поручение» Президента 
«разобраться» с вопросом свободы слова. Об этом он заявил, выступая на 
Конгрессе независимой ассоциации телерадиовещателей, сообщает пресс-служба 
Верховной Рады.  

Н. Томенко отметил, что «государственная политика в информационной 
сфере сегодня практически свернута, поскольку ключевые решения власти 
передали главным игрокам, представляющие семейные медиа-холдинги».  

«Это означает, что общество и эксперты не имеют возможности понять, а тем 
более повлиять на принятие решений», – считает Н. Томенко.  

Вице-спикер отметил, что его прогнозы относительно того, что руководство 
СБУ станет центральным органом телерадиопространства Украины, к сожалению, 
сбываются (Соцinform.net (socinform.net). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Комитет Верховной Рады по вопросам науки и образования 
высказывается за 12-летнее получение общего среднего образования в Украине. 
Об этом заявил руководитель комитета В. Полохало в ходе парламентских 
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слушаний на тему: «Введение 12-летнего общего среднего образования в Украине: 
проблемы и пути их преодоления». 

Он сообщил, что было проведено исследование мнений по данному вопросу 
представителей областей. По словам В. Полохало, большая часть регионов 
высказалась за введение 12-летнего срока получения общего среднего 
образования, однако, несколько областей предлагали не спешить со введением          
12-летнего срока обучения, предлагая 11-летнее образование. По его убеждению, 
корректирование государственной политики относительно общего среднего 
образования надо рассматривать исключительно с точки зрения прагматизма, 
учитывая мировые тенденции. 

Депутат также отметил, что необходимо учитывать все риски, которые могут 
возникнуть при введении 11-летнего срока обучения. «Это может привести к 
международному непризнанию аттестатов об общем среднем образовании и 
дипломов о высшем образовании», – сказал он (Версии.com (www.versii.com). – 
2010. – 10.06).  

 
*** 

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального 
господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти 
за основу проект містобудівного кодексу України.  

Проектом (реєстр. № 6400), поданим народними депутатами Ю. Сербіним,          
В. Рибаком, А. Мартинюком, В. Поляченком та ін., пропонується визначити 
принципи містобудівної політики, встановити склад регіональних та місцевих 
правил забудови, порядок розміщення об’єктів будівництва та надання вихідних 
даних на проектування об’єктів. Проект передбачає проведення громадського 
обговорення містобудівної документації, погодження та затвердження 
містобудівної документації та проектів на будівництво об’єктів, особливості 
проведення реконструкції територій при наявності історичної забудови, питання 
інформаційного забезпечення містобудівної діяльності, організації проведення 
комплексної державної документації та проектів на будівництво єдиною службою 
«Укрдержбудекспертиза» тощо.  

Автори також пропонують врегулювати питання особливостей ліцензування 
у будівельній діяльності сертифікатів відповідальних виконавців робіт щодо 
проектування та будівництва й посилити відповідальність за порушення 
містобудівного законодавства (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). 
– 2010. – 9.06).  

 
*** 

Народный депутат фракции БЮТ Ю. Гнаткевич предложил лишать 
полномочий тех парламентариев, которые не являются на работу больше 
года, а также занимаются предпринимательской деятельностью. Он внес на 
рассмотрение парламента соответствующий законопроект «О внесении изменений 
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в Закон «О Регламенте Верховной Рады». 
Ю. Гнаткевич предлагает обязать Председателя Верховной Рады в начале 

каждого пленарного заседания оглашать количество народных депутатов, 
подтвердивших свое присутствие в парламенте личной подписью. Кроме того, по 
мнению автора документа, ст. 37 Регламента «Виды и способы голосования» 
следует дополнить следующим пунктом: «Голосование при помощи электронной 
системы с использованием карточек проводится каждым депутатом лично. 
Депутат не имеет права передавать свою карточку для голосования другим лицам» 
(ІМК (www.imk.com.ua). – 2010. – 10.06).  

 
*** 

Українські депутати планують створити парламентську комісію, яка 
має зайнятися розслідуванням того, наскільки ефективно Міністерство 
охорони здоров’я використало під час епідемії грипу бюджетні кошти. 

«Точно можу сказати, що епідемія була, померло 1526 людей, котрим 
поставлений діагноз грип A/H1N1. Але ми хочемо, щоб перед парламентом 
відзвітував нинішній міністр охорони здоров’я З. Митник, що на той час очолював 
тендерний комітет Мінздоров’я», – розповіла голова Комітету ВРУ з питань 
охорони здоров’я, народний депутат від Партії регіонів Т. Бахтєєва. 

 За її словами, «саме він підписував договори з закупівлі медикаментів, 
обладнання». «Частину з них придбали за завищеними цінами, про це свідчать 
перевірки, проведені ГоловКРУ і Рахунковою палатою,» – заявила Т. Бахтєєва. 

 За їх результатами, під час тендерних закупівель неефективно було 
використано 51,2 млн грн, а під час закупівлі ліків та обладнання через 
посередників державі нанесений збиток на 41,4 млн грн (Фундацiя «Вiдкрите 
суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Фракция Коммунистической партии в Верховной Раде настаивает на 
национализации водочной промышленности или получении государственной 
доли в производстве ликеро-водочных изделий. Об этом, выступая на заседании 
дискуссионного клуба Межрегиональной академии управления персоналом, 
сказал депутат Верховной Рады Е. Царьков (КПУ).  

Он сообщил, что по подсчетам фракции национализация водочной 
промышленности увеличит поступления в бюджет на 84 млрд грн в год.  

По словам Е. Царькова, эти деньги могли бы полностью обеспечить 
финансирование медицинской отрасли.  

КПУ, добавил он, говоря о видении партией экономической политики, также 
выступает за отмену налога на добавленную стоимость (НДС) и введение вместо 
него налога на потребление в размере 10 %.  

По мнению КПУ, данный налог будет легче администрировать и он менее 
способствует коррупции (Главком: Новости политики и экономики 
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(glavcom.ua). – 2010. – 9.06).  
 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Украинский Президент В. Янукович утвердил состав оргкомитета, 

который будет заниматься подготовкой к празднованию 19-й годовщины 
Независимости Украины. Соответствующий указ обнародован на сайте главы 
государства. 

В документе указано, что комитет возглавил Премьер Н. Азаров. Его 
заместителями стали заместитель главы Администрации Президента А. Герман и 
вице-премьер В. Семиноженко (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 10.06).  

 
*** 

Президент В. Янукович планує підписати закон про державні закупівлі, 
прийнятий парламентом минулого тижня. 

Про це він сказав під час зустрічі з керівником місії Міжнародного валютного 
фонду в Україні А. Арванітісом і заступником директора Європейського 
департаменту МВФ П. Томсеном. 

 За словами В. Януковича, він підпише цей документ ще під час перебування 
представників МВФ в Україні (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» 
(deputat.org.ua). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Как сообщает пресс-служба российского правительства, Президент 
Украины В. Янукович во время встречи с премьером России В. Путиным 
заявил, что строительство мостового перехода Керчь – Кавказ может быть 
завершено до 2014 г.  

«Это тот транспортный коридор, который позволит решить вопросы 
транспортной инфраструктуры и для Украины, и для России», – сказал он. По 
словам Президента Украины, «это дорога из Европы в Сочи на зимние 
Олимпийские игры, и не только на Олимпийские игры, а в целом доступ к 
кавказскому региону». 

«Если мы такое решение конкретизируем – оно в общем-то теоретически 
принято, мы согласны и отметили это в нашем в совместном протоколе, – сейчас 
от правительства России, от правительства Украины уже зависит конкретика», – 
заявил он (Соцinform.net (socinform.net). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров провів робочу зустріч з послом 
Австрійської Республіки в Україні М. Вукетічем. У зустрічі також взяли участь 
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представники австрійської компанії «Фамед інженірінг», які виконують в Україні 
контракт на оснащення сільських медичних закладів. 

М. Азаров висловив переконання в необхідності активізувати двосторонні 
відносини та нарощувати обсяги взаємного товарообігу. Він також зазначив, що 
Україна і Австрія мають гарний потенціал та перспективи розвитку 
двостороннього співробітництва. М. Азаров запевнив, що Україна має намір 
виконувати всі державні зобов’язання попередніх періодів, які не протирічать 
українському законодавству. 

Глава уряду поінформував австрійську сторону про те, що нині в Україні є 
надзвичайно актуальним питання радикального оновлення медичної галузі. За 
його словами, досі спроби модернізувати сферу охорони здоров’я були 
безсистемними, мозаїчними і не давали ефекту. Чинний уряд України 
налаштований реформувати галузь послідовно і системно, для чого готовий 
скористатися аналітичними, консультаційними, менеджерськими послугами 
найкращих європейських експертів (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. 
– 9.06).  

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров провів робочу зустріч з генеральним 
директором державної корпорації «Росатом» (РФ) С. Кириєнком. 

С. Кириєнко і міністр палива і енергетики України Ю. Бойко поінформували 
главу уряду, що між «Росатомом» і Мінпаливенерго був підписаний контракт, 
відповідно до якого з 1 січня 2011 р. Росія почне поставляти ядерне паливо на 
українські АЕС.  

Прем’єр-міністр України висловив задоволення від того, що продовжується 
робота, яка була започаткована переговорами між Президентами України та Росії 
В. Януковичем та Д. Медведєвим, а також працюють домовленості, які були 
досягнуті на міжурядовому рівні на шостому засідання Комітету з питань 
економічного співробітництва Українсько-Російської міждержавної комісії, яке 
пройшло у м. Сочі: «Ми продовжуємо ту роботу, яка була закладена в 
домовленостях наших президентів і наших домовленостях на міжурядовому 
рівні», – підкреслив М. Азаров (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
9.06). 

 
*** 

Основною новацією проекту Бюджетного кодексу, який уряд уже 
направив до Верховної Ради, є збільшення фінансової самостійності місцевих 
бюджетів. Про це Прем’єр-міністр України М. Азаров заявив під час засідання 
Кабінету Міністрів України. 

«Вперше не на словах, а на ділі міста і села України будуть отримувати 
додатковий ресурс, який на наступний рік становитиме близько 12 млрд грн», – 
заявив М. Азаров і додав, що за ці кошти можна реалізувати велику кількість 
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регіональних проектів. 
Глава уряду також відзначив, що згідно з новою редакцією Бюджетного 

кодексу, на місцевий рівень передаються вісім загальнодержавних податків і 
зборів, територіальні громади отримають п’яту частину надходжень податку на 
прибуток підприємств.  

М. Азаров повідомив, що ці кошти пропорційно розподілятимуться між 
обласними, районними, селищними і сільськими бюджетами: 40 % закріплюється 
за обласними бюджетами; 60 % зможуть використовувати райони, з яких третина 
буде направлена сільським, селищним, міським радам. Бюджети також зможуть 
об’єднувати свої кошти для здійснення спільних проектів. 

«Тобто, по-перше, місцеві бюджети отримують додатковий ресурс виключно 
на видатки розвитку, яких завжди не вистачало. По-друге, уряд стимулює місцеву 
владу нарощувати економічний потенціал регіонів, підтримувати підприємництво 
та братися за реалізацію масштабних проектів», – заявив Прем’єр-міністр. 

За його словами, ще одним важливим аспектом є те, що місцеві бюджети 
отримують право здійснювати середньострокове планування. «Ми встановлюємо 
прозорі і некорупційні процеси управління бюджетними ресурсами та підвищуємо 
відповідальність учасників бюджетного процесу», – зазначив М. Азаров. 

Глава уряду підкреслив, що Бюджетна реформа побудована на ідеології 
програмно-цільового методу управління бюджетними коштами та передбачає 
перехід на середньострокове планування (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 
2010. – 9.06).  

 
*** 

Кабинет Министров Украины утвердил проект закона о Налоговом 
кодексе Украины.  

По словам министра финансов Украины Ф. Ярошенко, принятие Налогового 
кодекса подведет правовую основу под проведение налоговой реформы. Документ 
обеспечит баланс интересов государства и бизнеса. В частности, Ф. Ярошенко 
сообщил, что законопроектом предполагается упорядочение нормативной базы, 
стабильность налогового законодательства, стимулирование деловой активности и 
развитие экономики, противодействие теневой экономике и расширение базы 
налогообложения за счет усовершенствования администрирования налогов и 
увеличение финансового ресурса сводного бюджета Украины. Также, по его 
словам, изменения будут введены, в частности, по таким основным 
бюджетообразующим налогам, как налог на прибыль, НДС, актив. «В 
налогообложении налогом на прибыль предлагается снижение ставки, упрощение 
определения объекта налогообложения за счет сокращения расхождений между 
налоговым и бухгалтерским учетом и введение ускоренной амортизации», – 
подчеркнул Ф. Ярошенко. 

Он также отметил, что в законопроекте предусмотрены меры по борьбе с 
уклонением от уплаты налогов, предлагается введение налоговых каникул для 
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малого и среднего бизнеса с 1 января 2011 г. до 31 декабря 2015 г. Кроме того, в 
законопроекте были сохранены упрощенная система налогообложения и 
фиксированный налог для сельского хозяйства.  

По его словам, новый Налоговый кодекс также предлагает установить единый 
акцизный налог на газ и электроэнергию с 2014 г., реверсную оплату налога на 
операции с металлоломом и сохранение специального режима налогообложения 
НДС в отрасли сельского и лесного хозяйства и рыболовства. 

Среди прочих новшеств Налогового кодекса Ф. Ярошенко назвал внедрение 
единого перечня товаров, которые облагаются акцизным налогом (УРА-Информ 
(ura-inform.com). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Кабинет Министров Украины рассчитывает, что Налоговый кодекс 
будет принят в целом Верховной Радой Украины в начале июля 2010 г. Такой 
пункт содержится в проекте Дорожной карты по подготовке и рассмотрению 
проекта Налогового кодекса Украины. 

В ходе второго этапа проекта реформирования налоговой системы            
(2013–2014 гг.) Кабмин намерен постепенно уменьшать нагрузку на фонд оплаты 
труда. Кроме того, в этот период планируется снижать ставки налога на прибыль 
предприятий, переходить к системе платежей за добычу полезных ископаемых с 
применением принципа рентного дохода и достижение нейтральности 
налогообложения доходов от капитала.  

На третьем этапе (2015–2020 гг.) дорожная карта предусматривает введение 
для плательщиков налога на прибыль годового отчетного периода с уплатой 
ежемесячных авансовых платежей. В этот же период планируется завершение 
процесса адаптации налогового законодательства к требованиям ЕС (УРА-
Информ (ura-inform.com). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Кабинет Министров Украины предлагает ввести прогрессивную шкалу 
налогообложения доходов граждан из двух ставок – 15 % и 17 %. Об этом 
сообщил министр финансов Ф. Ярошенко во время заседания правительства 
Кабмина. 

«Для доходов свыше 50 тыс. грн мы предлагаем повысить ставку до 17 %, для 
меньших доходов – сохранить на уровне 15 %», – сказал Ф. Ярошенко (Перший 
Діловий канал (www.fbc.net.ua). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Количество общегосударственных налогов в соответствии с проектом 
нового Налогового кодекса уменьшается на 12 единиц. Об этом заявил Премьер 
Н. Азаров, комментируя проект кодекса. 

«Мы существенно уменьшаем количество общегосударственных налогов – с 
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29 до 17, отменяется 10 местных налогов, предусмотрено поэтапное снижение 
налогов на прибыль предприятий. В следующем году – с 25 % до 20 % и дальше 
ежегодно уменьшение на 1 % вплоть до 17 % в 2014 г.», – сказал он. 

По словам Премьера, также вводится стимулирование инвестиционного 
развития, и «значительное внимание отводится стимулированию развития малого 
предпринимательства». 

«Серьезно сокращаются затраты бизнеса на введение налогового учета, в 
частности уменьшается количество отчетов, которые подаются в налоговые 
органы, организовывается налоговый и бухгалтерский учет, и т. п.», – отметил            
Н. Азаров. 

«И что самое важное – устанавливается прозрачный и понятный механизм 
взаимодействия фискальных органов и налогоплательщиков. Если обобщить, то 
мы отказались от всего устаревшего и недееспособного», – подчеркнул Премьер. 

«Это инновационный документ, это настоящая налоговая реформа, которая 
принципиально улучшит инвестиционный климат Украины и внесет наше 
государство в рейтинг экономических свобод и привлекательности для ведения 
бизнеса», – пообещал он (Соцinform.net (socinform.net). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров наголошує, що до кінця 2010 р. має 
бути погашена заборгованість із заробітної плати на підприємствах 
державної та комунальної власності.  

«На державних та комунальних підприємствах боргів не повинно бути 
взагалі. Той, хто не зможе, або не хоче виконувати завдання – звільнить місце для 
інших, більш ефективних керівників», – наголосив глава уряду.  

М. Азаров нагадав, що протягом 2004 р. заборгованість із заробітної плати 
була скорочена вдвічі, отже, завдання цілком реальне (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Уряд виділив 3,5 млрд грн для фінансування відпускних виплат освітянам 
вже за підвищеними посадовими окладами. Про це повідомив Прем’єр-міністр 
України М. Азаров, розпочинаючи засідання уряду.  

Прем’єр-міністр також зазначив, що в країні, нарешті, стабілізувалася 
бюджетна ситуація. Так, за його словами, реальний операційний дефіцит бюджету 
значно менший, ніж уряд передбачив у Законі про Державний бюджет.  

Крім того, М. Азаров зауважив, що вже другий місяць уряд безперебійно 
фінансує підвищені зарплати і пенсії, виплачує компенсації за січень – квітень 
2010 р., а також підвищення першого розряду єдиної тарифної сітки, і водночас 
розраховується боргами попереднього уряду (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 9.06).  
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*** 
Прем’єр-міністр України М. Азаров доручив ВАТ «Ощадбанк» активно 

кредитувати будівельні об’єкти. Про це він заявив під час засідання Кабінету 
Міністрів. 

Глава уряду відзначив, що, за розрахунками експертів, для підтримання 
сталого економічного зростання і вирішення соціальних проблем в державі треба 
будувати принаймні по 15 млн кв. м житла щороку: «І будувати не елітні 
квартири, а доступне соціальне житло», – зазначив М. Азаров. 

Як підкреслив М. Азаров, будівельникам треба допомогти, щоб вони перед 
собою ставили амбіційні плани і успішно виконували їх. «Обов’язково треба 
врахувати, щоб на новому будівництві виділялися ділянки під житло для самих 
будівельників. Будівельний комплекс ми завантажуємо не на рік-два, а на 
десятиліття. Отже, у тих, хто в ньому працює, мають бути стимули, перспектива і, 
зрештою, дах над головою в тому місті чи селищі, яке вони ж створюють», – 
заявив глава уряду (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 9.06).  

  
*** 

С. Тігіпко переконаний в ефективності реформ в Україні, адже для цього є 
всі необхідні передумови: консолідована влада, політична воля та підтримка 
суспільства. Про це віце-прем’єр-міністр України заявив в ефірі програми 
«Свобода слова» на телеканалі ICTV. 

За його словами, наразі Кабінет Міністрів готує законодавчу базу для 
перетворень з урахуванням кращого міжнародного досвіду, оскільки попередній 
уряд жодних рішень в цьому напрямку не прийняв. 

 Зокрема, урядовець вважає ухвалений Верховною Радою Закон «Про державні 
закупівлі» значним кроком для створення зони вільної торгівлі з ЄС. Доки будуть 
проходити такі рішення, доки Президент підтримуватиме ліберальні реформи, треба 
докладати усіх зусиль і давати конкретний результат, сказав він. 

 За словами С. Тігіпка, у парламент подано пакет із дев’яти дерегуляційних 
законопроектів та проект закону про єдиний соціальний податок. Віце-прем’єр-
міністр прогнозує, що ще до кінця нинішньої сесії Верховної Ради може бути 
ухвалений новий Податковий кодекс. Крім того, уряд вже підготував закони про 
ринок газу, єдиного регулятора комунальних тарифів та скорочення кількості 
ліцензованих видів діяльності, п’ять законів щодо технічного регулювання, які 
найближчим часом надійдуть до ВР. Також завершилася робота над Бюджетним 
кодексом, за яким вісім видів податків залишатимуться в місцевих бюджетах. 

 Віце-прем’єр зазначив, що пріоритетом для уряду залишається поліпшення 
бізнес-клімату в Україні та виведення економіки з тіні. Зокрема, вже розроблено 
механізм відшкодування заборгованого ПДВ і впорядковується спрощена система 
оподаткування. Крім того, вживаються заходи для усунення порушень у роботі 
митної та податкової служб (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» (deputat.org.ua). – 
2010. – 9.06). 
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*** 

Кабинет Министров Украины разграничил полномочия Министерства 
регионального развития и строительства и Министерства экономики. 
Соответствующее постановление «О формировании и реализации 
государственной и региональной политики» правительство приняло на своем 
очередном заседании 9 июня. Об этом сообщил министр регионального развития и 
строительства Украины В. Яцуба. 

По словам министра, документ устанавливает, что Минрегионстрой в 
пределах его полномочий должен осуществлять подготовку и реализацию 
государственной стратегии регионального развития, координацию разработки 
региональных стратегий развития, подготовку соглашений регионального 
развития по вопросам региональной политики.  

В. Яцуба сообщил, что правительство также одобрило проект закона Украины 
«О внесении изменений в Закон Украины «О стимулировании развития регионов». 
После того, как этот законопроект примет парламент, в законе слова 
«центральный орган исполнительной власти по вопросам экономической 
политики» будет изменен на «центральный орган исполнительной власти по 
вопросам региональной политики» (Главком: Новости политики и экономики 
(glavcom.ua). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Министр труда и социальной политики Украины В. Надрага заявляет, 
что правительство планирует оказывать социальную помощь льготникам на 
основе анализа не только их доходов, но и расходов. Об этом В. Надрага заявил 
на пресс-конференции в Кабинете Министров. 

«Это возможный вариант образования института – Государственной 
социальной инспекции, которая будет иметь возможность мониторить не только 
возможность человека, его желание (получать социальную помощь. – Ред.), но и 
то, за какие ресурсы он существует, и соответствующим образом, насколько он 
обоснованно претендует на те или другие варианты социальной помощи», – сказал 
В. Надрага. 

В частности, по его словам, Министерство труда и социальной политики 
планирует внедрить «непрямые методы оценивания доходов граждан». «Мы сегодня 
оцениваем доходы, но четко понимая, что в нашем государстве есть достаточно большое 
количество людей, которые получают неофициальные доходы, значит мы должны 
оценивать в целом, что получает человек, а не только те справки, которые он приносит, 
говоря о своих доходах и доходах своей семьи. Это один из возможных вариантов. 
Рассмотреть не только доходы, но и расходы человека, его семьи в целом и тогда будет 
понятно – есть у него доходы или нет», – добавил В. Надрага (Главком: Новости 
политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 9.06).  
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*** 
Как сообщает пресс-служба Министерства охраны окружающей 

природной среды, правительство Украины на заседании утвердило 
Стратегию национальной экологической политики.  

По словам министра охраны окружающей природной среды В. Бойко, 
который представлял документ на заседании, принятие Стратегии позволит 
реализовать договоренности Украины с ЕС относительно предоставления Украине 
бюджетной поддержки в размере 150 млн грн. «Эти средства войдут в качестве 
составляющей в Государственный бюджет и будут направлены на выполнение 
приоритетных задач Стратегии», – говорится в пресс-релизе. 

«Стратегия охватывает все важные аспекты природоохранной и 
ресурсосберегающей деятельности», – подчеркнул В. Бойко. В частности, это 
адаптация украинского экологического законодательства к европейским 
стандартам; активное развитие в Украине экологически ориентированного 
бизнеса; экономическое стимулирование природоохранной деятельности; 
повышение эффективности использования бюджетных и внебюджетных 
экологических расходов. 

После общественного обсуждения проекта Стратегии, запланированного на 
17 июня этого года, он будет внесен на рассмотрение Верховной Рады (Главком: 
Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

В Украине будет повышаться пенсионный возраст, но постепенно, 
сообщили в пресс-службе Министерства труда и социальной политики. 

Минтруда предлагает повышение пенсионного возраста двумя путями. 
Первый – это постепенное выравнивание пенсионного возраста женщин и 
мужчин. Пенсионный возраст для женщин предлагается повышать с 2012-го до 
2021 г. 

В 2012 г. предусматривается начать повышение пенсионного возраста для 
женщин через ежегодное его увеличение на шесть месяцев – до достижения            
60 лет.  

Второе направление пенсионной реформы будет касаться тех, кто войдет во 
второй уровень накопительной пенсионной системы на дату введения ІІ уровня 
(до конца 2012 г.). Эти граждане будут выходить на пенсию в 65 лет. Но это будет 
касаться лишь лиц, которым сейчас меньше 35 лет. Потому что, по расчетам 
специалистов, для создания накопительной системы второго уровня понадобится 
30 лет (ProUA (www.proua.com). – 2010. – 10.06).  

 
 

ПОЛІТИКА 
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Политолог Д. Выдрин прогнозирует, что осенью в парламенте появится 
одна или две новых фракции, добавив, что в парламенте будет и далее 
происходить «ползущий переток» депутатов из оппозиционных фракций в 
правящую коалицию. 

По его словам, исходя из результатов последних голосований, сегодня в 
коалиционное большинство входит 253 депутата. Вместе с тем он считает, что у 
действующей власти пока нет задачи создания в парламенте стойкого 
конституционного большинства, поскольку создание такого большинства может 
спровоцировать власть на принятие решений, которые не пойдут на пользу ни 
самой власти, ни стране (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Еврокомиссия предложила Украине «вопросник» относительно 
безвизового режима, который должен ускорить работу над Планом действий 
относительно отмены виз. 

В Брюсселе состоялось заседание Тройки Украина – ЕС по вопросам свобод, 
безопасности и юстиции. Стороны обсудили вопрос имплементации соглашения 
об упрощении визового режима, реформировании судебной системы, борьбе с 
коррупцией. 

Как сообщил министр юстиции Украины А. Лавринович, который возглавлял 
украинскую делегацию, вопрос безвизового режима не стоял в повестке дня и на 
этом заседании, но стороны таки его обсудили. По словам украинского министра, 
со стороны европейского комиссара С. Мальстрем прозвучало предложение 
составить своего рода вопросник, ответы на которые, после того, как их 
предоставит украинская сторона, ускорит работу непосредственно над Планом 
действий. 

«Она выразила готовность принять участие в том, чтобы сделать этот 
вопросник. Мы договорились, что С. Мальстрем возглавит эту работу, 
сформулирует вопрос, и мы в очень сжатые сроки оперативно и исчерпывающе 
дадим ответы, потом познакомимся с проектом Плана действий, который, я 
уверен, будет на 100 % готов к саммиту Украина – ЕС, который состоится 
осенью», – отметил А. Лавринович.  

Украинская сторона надеется, что создание вопросника и предоставление 
ответов завершится не позже чем за месяц до саммита (ProUA (www.proua.com). – 
2010. – 10.06).  

 
*** 

Лідер БЮТ Ю. Тимошенко заявляє, що опозиційні фракції планують 
запропонувати на розгляд парламенту пакет змін і доповнень в поданий 
Президентом України В. Януковичем законопроект «Про судоустрій і статус 
суддів». Про це Ю. Тимошенко повідомила у вівторок, 8 червня, на брифінгу в 
Києві. 
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«Наша політична сила вноситиме цілий пакет змін і доповнень до закону, 
який хоче прийняти В. Янукович, і хоче, по суті, поставити під свій контроль всю 
систему правосуддя», – заявила Ю. Тимошенко.  

 Як зазначила Ю. Тимошенко, опозиція повинна «відкорегувати 
законопроект, який помилково називають реформою системи судочинства».  

 «Але якщо суспільна оцінка таким подіям не буде адекватною, я думаю, що 
ми втрачатимемо час для протидії таким заходам, які, по суті, змінюють країну», – 
заявила лідер БЮТ (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 
9.06).  

 
*** 

Партия «Украинский демократический альянс за реформы» (УДАР) 
требует отставки Д. Табачника с должности министра образования и науки 
в связи с его «однобоким трактованием украинской истории». Об этом заявил 
лидер партии В. Кличко. 

Как сообщили в пресс-службе Блока Кличко, В. Кличко считает, что личные 
взгляды Д. Табачника на историю несовместимы с должностью высокого 
государственного деятеля, поскольку продолжают политику раскола страны. 

«Беспрецедентным является тот факт, что курс «на раскол» внедряется в 
государственную политику в сфере образования. Точка зрения одного министра 
предлагается как точка зрения всей государственной системы образования. Мы 
считаем, что такие важные исторические вопросы должны быть частью процесса 
консолидации общественного сознания, а не его раскола», – отметил он. 

По мнению В. Кличко, Д. Табачник в стремлении навязать свою истину 
дошел до «ксенофобии и шовинизма в отношении к части украинского народа». 
«Намекая на то, что в последние годы украинские учебники истории создавались 
не на позициях цивилизованного европейца, а «представителя «маленького, но 
гордого», затерянного в горах племени», министр Д. Табачник переходит предел 
дозволенного», – уверен он.  

В. Кличко считает, что увольнение министра образования продемонстрирует, 
что Президент выступает за единство и стабильность Украины (Главком: 
Новости политики и экономики (glavcom.ua). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Партия «За Украину» открывает горячую линию по противодействию 
намерениям министра образования Д. Табачника закрыть сельские школы, 
сообщает официальный сайт партии. 

«Мы протянем руку помощи каждой сельской общине, где будут попытки 
закрыть школу», – цитирует лидера партии «За Украину» В. Кириленко пресс-
служба этой политсилы. 

«Мы в партии «За Украину» очень обеспокоены намерениями правительства 
начать закрывать сельские школы... Если эти процессы будут реализовываться, то 
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мы окажемся перед тем, что села будут исчезать. Потому что забери из села 
интеллигенцию – забери учителя, врача – никакого села не будет», – сказал 
депутат. 

Лидер партии заявил, что Д. Табачник намерен ликвидировать 
малочисленные сельские школы, к которым относятся 3,5 тыс. школ по всей 
Украине. «Сельская школа – это носитель украинской идентичности... Села 
украиноязычные, там украиноязычные учителя и украинские традиции. Это 
основа существования украинского государства», – подчеркнул В. Кириленко 
(Утро-Украина (www.utro.ua). – 2010. – 10.06).  

 
*** 

Бывший глава Службы безопасности Украины В. Наливайченко увидел 
проблемы со свободой слова в Украине. Он раскритиковал законопроект, 
касающийся порядка проведения митингов и демонстраций. 

«Надо запретить чиновникам влиять на волеизъявление граждан. Запрет 
может касаться только угрозы совершения преступления против самих граждан. 
Те, кто эти решения предлагают, мечтают о полицейском государстве. Они 
вообще не читали декларацию о правах и свободах человека. Это противоречит 
логике правового государства. Нужно защищать гражданина, а не преследовать 
его», – подчеркнул В. Наливайченко. 

По его убеждению, не нужно двигаться во вчерашний день в СССР, а надо 
идти дорогой евроинтеграционных приоритетов Украины. 

В. Наливайченко также прокомментировал скандал вокруг телеканалов ТВi и 
5-го. «Если осуществляется судебное давление, то это ставит под вопрос многие 
серьезные вещи. Первая – свобода слова в стране. Использование судов, чтобы 
решать вопросы с отбирания у одного телеканала частот и отдавания другой 
бизнесовой группе. Надо остановить эту вакханалию и убрать суды, 
выполняющие карательные функции в отношении журналистов», – подчеркнул 
экс-глава СБУ (Другая сторона (otherside.com.ua). – 2010. – 10.06). 

 
*** 

БЮТ в ближайшее время внесет на рассмотрение Верховной Рады 
законопроект относительно перехода избирательной системы на 
пропорциональную по открытым спискам.  

«Совершенствовать пропорциональную систему нужно, и поэтому наша 
команда в ближайшие дни внесет законопроект о пропорциональной системе 
выборов по открытым спискам», – заявила Ю. Тимошенко на пресс-конференции 
в Житомире.  

По ее словам, пропорциональная избирательная система «объединяет 
избрание людей персонально от партии, то есть община будет избирать и по 
фамилиям, и партию, но при этом будет сохраняться партийная система, которая 
не будет давать возможности и шанса восстанавливаться диктатуре».  
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Ю. Тимошенко напомнила, что Президент В. Янукович выступает за 
изменение избирательной системы на смешанную с целью централизации власти. 

«Они сегодня перестраховываются и хотят мажоритарные выборы сделать, 
как раз на основе использования денег и админресурса, и сделать это основой 
своего сохранения при власти», – сообщила она.  

«И поэтому я категорически против любой составляющей мажоритарной 
системы на любых выборах», – подчеркнула Ю. Тимошенко (Соцinform.net 
(socinform.net). – 2010. – 10.06).  

 
*** 

Ю. Тимошенко считает инициативу Президента В. Януковича об 
увеличении пенсионного возраста антисоциальной. Об этом она заявила на 
пресс-конференции в Житомире. 

«Я радикально осуждаю поднятие пенсионного возраста выхода на пенсию 
людей, потому что В. Янукович все сложности преодоления кризиса, все 
сложности экономического становления перекладывает с плеч крупного кланового 
олигархического бизнеса на плечи рядовых, далеко не состоятельных граждан», – 
заявила Ю. Тимошенко. 

Свою позицию Ю. Тимошенко обосновала тем, что средняя 
продолжительность жизни в Украине ниже предложенного Президентом 
пенсионного возраста. «Мужчины в Украине в среднем живут немного дольше, 
чем 61 год. Как их можно в 65 лет выводить на пенсию? Как женщин, которые уже 
в 55 лет вследствие тяжелой работы, сложного экологического состояния, 
необустроенной социальной жизни, уже истощаются?» – возмутилась она. 

Кроме того, Ю. Тимошенко считает, что увеличение пенсионного возраста 
лишит людей возможности, подрабатывая после выхода на пенсию, немного 
увеличивать свои и так низкие доходы (MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 
2010. – 9.06).  

 
 

ЕКОНОМІКА 
 
Для покриття дефіциту бюджету не буде використана емісія гривні. Про 

це заявив віце-прем’єр-міністр С. Тігіпко. 
Водночас віце-прем’єр повідомив, що фінансування дефіциту бюджету 

потребує додаткових ресурсів. Серед таких ресурсів він назвав кошти 
Міжнародного валютного фонду. «Все одно для того, щоб профінансувати 
дефіцит бюджету, нам необхідна програма з МВФ», – сказав він, відзначивши, що 
позики на зовнішніх ринках з цією метою будуть дорожчі (Finance.ua 
(news.finance.ua). – 2010. –8.06).  
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*** 
Бельгія готова допомогти Україні в підготовці до проведення чемпіонату 

Європи з футболу у 2012 р. Про це повідомив посол Бельгії в Україні Марк Вінк в 
ході зустрічі, організованої посольством і книжковим магазином «Є». 

«Ми готові поділитися досвідом підготовки до чемпіонату Європи», – сказав 
посол. При цьому він нагадав, що Бельгія має досвід прийняття крупних 
європейських футбольних турнірів (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 
2010. – 8.06).  

 
*** 

Іспанський холдинг Hera, використовуючи механізми Кіотського 
протоколу, має намір інвестувати більше 30 млн євро в кримську економіку – у 
сектор переробки відходів (утилізації сміття), повідомляє прес-служба Ради 
міністрів Криму. 

Іспанці мають величезний досвід у реалізації цих проектів і розглядають 
Крим як можливу територію для освоєння цих ресурсів. Іспанська компанія 
обрала Крим, зважаючи на його кліматичні умови. Логістика, склад сміття, його 
структура, механізм збору – ці складові схожі як в Криму, так і в Іспанії. 

Як говориться в повідомленні прес-служби, згідно з Кіотським протоколом 
існує два механізми інвестицій ресурсів, які могли б бути використані в Україні. 
Це схема «зелених» інвестицій і проекти спільного здійснення. За схемою 
«зелених» інвестицій кримський півострів серед інших регіонів України найбільш 
підготовлений з точки зору освоєння грошей за схемою «зелених» інвестицій. 

Уряд Криму сприятиме здійсненню цього проекту (Фінмаркет 
(finmarket.ru). – 2010. –8.06).  

 
*** 

«Сбербанк» готовий надати мільярдний кредит Україні». «Сбербанк» 
Росії, його дочірні підприємства і фінансові установи працюватимуть на 
український атом. Про це під час підписання міжурядової угоди між 
Міністерством палива і енергетики України і «Росатомом» сказав директор 
держкорпорації «Росатом» С. Кирієнко. 

«Сбербанк» Росії підписав угоди в Україні, він має дочірній банк в Україні, і 
я говорив з головою правління «Сбербанку», який підтвердив, що готовий, у разі 
потреби, забезпечити все необхідне фінансування. Тому буде побудована сукупна 
система фінансування на стільки часу, на скільки це підтвердить економічний 
розрахунок. Нам потрібен час для будівництва, необхідно, щоб був час для 
спокійного виробництва енергії. І за рахунок доходів по електроенергії 
повертатиметься кредит», – підкреслив С.Кирієнко. 

За його словами, російською стороною буде виданий довгостроковий кредит. 
«Ця сума становитиме декілька мільярдів доларів», – сказав С. Кирієнко 
(ИнтерМедиа Консалтинг (www.imk.com.ua). – 2010. –8.06).  
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*** 

НАК «Нефтегаз Украины» начала ограничивать поставки газа 
меткомбинатам. Советник председателя Днепропетровской областной 
государственной администрации В. Сергеев уточнил, что давление газа, 
подаваемого на Днепровский металлургический комбинат им. Дзержинского 
(принадлежит «Индустриальному союзу Донбасса», ИСД), понижено примерно в 
три раза, из-за чего все три работающие доменные печи переведены на безгазовый 
режим. В ИСД от комментариев отказались, сославшись на то, что позиция 
компании по этому вопросу пока не сформулирована. А заместитель генерального 
директора по производству и сбыту ММК им. Ильича С. Арих заявил, что 
давление поставляемого на предприятие газа с утра было снижено в 1,8 раза, из-за 
чего комбинат уже ограничил объемы выплавки чугуна. «Если так дальше пойдет, 
возможна остановка мартенов», – сказал он и добавил, что рассчитаться за газ 
комбинат не может, поскольку государство должно вернуть предприятию            
1,5 млрд грн НДС. Сумма долга ДМК им. Дзержинского перед «Газом Украины» 
составляет 192 млн грн, ММК им. Ильича задолжал 300 млн грн.  

Источник в Минтопэнерго объяснил, что без отключения должников от 
поставок не удастся обеспечить финансовую сбалансированность НАК. По его 
словам, возможно полное отключение ДМК им. Дзержинского и ММК им. Ильича 
от газа. В ближайшее время поставки могут быть ограничены и на Алчевском 
меткомбинате (принадлежит ИСД) (Главком: Новости политики и экономики 
(glavcom.ua). – 2010. – 10.06).  

 
*** 

МВФ следит за ситуацией стремительного увеличения внешнего долга 
Украины.  

Об этом сказал замдиректора европейского департамента МВФ П. Томсен. Он 
выразил озабоченность по поводу такой отрицательной динамики. Внешний долг 
Украины, по его оценкам, на сегодняшний день составляет 40 % ВВП, что может 
ухудшить экономическую ситуацию в стране. П. Томсен призвал украинские 
власти к сокращению внешнего долга (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2010. – 
9.06).  

 
*** 

Российская сторона получила список приоритетных экономических 
предложений, которые, по мнению главы Минпромполитики Д. Колесникова, 
являются потенциально интересными российским инвесторам. 

«Это проект привлечения инвестиций в ГП «Антонов» для запуска серийного 
производства самолетов Ан-148 и Ан-158 в Украине. Проект является 
перспективным, учитывая высокий уровень кооперационных связей предприятий 
авиастроительной отрасли Украины и России», – сказал он. 



 36

«Кроме того, мы предлагаем РФ инвестировать в ГП «Научно-
производственный комплекс газотурбостроения «Заря-Машпроект»(Николаев) для 
освоения новых технологий и создания серийного производства новых 
высокоэффективных газотурбинных установок для потребностей судостроения и 
кораблестроения», – добавил министр. 

По его словам, в числе стратегических также проект привлечения инвестиций 
в ОАО «Турбоатом» (Харьков) для реконструкции и модернизации литейного, 
лопаточного и роторного производств на предприятии. 

В подготовленный перечень также внесен инвестиционный проект ЗАО 
«Киевское центральное конструкторское бюро арматуростроения» по разработке и 
освоению серийного выпуска арматуры для ТЭС и АЭС, сообщил Д. Колесников 
(ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Украина построит собственный терминал сжиженного газа. Об этом 
заявил министр топлива и энергетики Ю. Бойко. 

По словам министра, Украина приняла такое решение, основываясь на 
договоренностях Азербайджана и Грузии о строительстве терминала сжиженного 
газа на берегу Черного моря. «Мы также приняли решение строить у себя 
терминал сжиженного газа», – сказал он. 

По словам министра, соответствующее распоряжение уже утверждено. 
Украина заинтересована в том, чтобы объем сжиженного газа, который будет 
производиться в Азербайджане, шел в украинский терминал и на территорию 
Украины (Гуляй-Поле (www.politua.su). – 2010. – 9.06).  

 
*** 

Дефіцит бюджету України залишається достатньо високим і становить 
5,3 %. Про це під час прес-конференції заявив віце-прем’єр-міністр С. Тігіпко. 

«Ми ще зберігаємо достатньо високий показник дефіциту бюджету. Це 5,3 %. 
Він великий, і нам необхідно його профінансувати. Саме тому, ми ведемо 
переговори як із МВФ, так із Світовим банком, і з Європейським Союзом. Ми 
також будемо готувати вихід своїх євробондів. І поки що ми повністю 
справляємося з фінансуванням у межах поточного бюджету і, більше того, ми 
покриваємо борги по соціальним виплатам, які не виплачувалися з 1 січня», – 
сказав С. Тігіпко (INTV (www.intv.ua). – 2010. – 10.06).  

 
*** 

Глава «Объединенной судостроительной корпорации» России (ОСК)            
Р. Троценко заявил, что уже в 2010 г. получит контроль над крупнейшим 
судостроительным предприятием Украины – Черноморским 
судостроительным заводом (ЧСЗ), принадлежащим В. Новинскому. ОСК 
также интересуется производителем газотурбинных двигателей «Заря-
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Машпроект» и ФСК «Море» (Флот 2017 (http://flot2017.com.ru). – 2010. – 10.06).  
 
 
 
 

 


